



网格管理法治教育联动化解 解结治患民心安 龙山派出所创新调处机制显成效

大到长达几年的矛盾纠纷,小到邻里之间鸡毛蒜皮的小事,在这里,都能将疙瘩解开。2017年以来,龙山派出所创新矛盾纠纷大调解机制,抓实做细矛盾纠纷化解工作,逐步形成矛盾纠纷排查、化解、预防工作常态化、规范化的工作机制,从而避免了小案变大案、易案变难案、纠纷变刑案,有效维护了辖区和谐稳定,群众满意度不断上升。今年,龙山派出所继续继承和发展枫桥经验,紧紧围绕以人为本的服务理念,联合公检法等有关部门积极开展矛盾纠纷调处工作,努力做到小事不出村、大事不出镇。



通讯员 叶宁

建章立制 夯实调解工作基础

龙山派出所管辖龙山、西溪2个镇共81个行政村,区域面积140.7平方公里,常住人口6.8万人,流动人口2.6万人。2017年以来,为了更好的运行矛盾纠纷调处新机制,龙山派出所对辖区实行全科网格化管理,将一些矛盾纠纷比较集中的重点领域,纳入全所民警的工作视线,将矛盾纠纷排查化解和进村入户大走访、巡逻防范、信息采集等工作有机结合,常态化、制度化开展矛

盾纠纷排查化解工作。同时,为完善联动化解制度,龙山派出所积极与龙山镇矛盾纠纷调处中心、检察室建立联动联调机制,龙山镇重、特大群体性矛盾纠纷联合处置制度,在每月召开一次的联席会议中部署下步工作。派出所受理110接处警、群众报警求助后,由民警先期受理,能当场调解的及时化解,当场调解不成的,在征得当事人同意后,移交给人民调解室协调

作后期调解。对已经调处完毕或者部分调解难度大、耗时长,可能存在矛盾反复、激化可能的案件,及时进行每月回访、持续跟进反馈,建立一案一档。就地及时化解矛盾,枫桥经验的传统优势得到深入发展,依托大调解机制,龙山派出所通过多元化的矛盾纠纷化解机制,打造起矛盾快速调解的直通车,许多矛盾纠纷在第一时间被化解在萌芽状态。

强化法治宣传教育 提高调处成功率

1月,龙山镇某村原本是兄弟的村民应甲与应乙因家庭琐事发生纠纷,应甲将应乙妻子打伤,经鉴定为轻伤二级,因赔偿问题得不到妥善解决,两家关系一度陷入冰点。接警后,龙山派出所民警走访两家周边的邻居,深入两家了解了具体情况,摸清事情来龙去脉后,民警与专职调解员一起,多次电话联系、上门沟通,动之以情晓之以理进行劝说调解,不断灌输法治思想,逐条分析法律条款,使双方认识到必须依法处理纠纷的重要性。3月29日,双方在龙山派出所达成协议,应甲赔偿应乙妻子医疗费、误工

费、护理费、营养费等所有损失,一次性付清,双方握手言和。在离开时,村民应甲激动的握着民警和调解员的手一个劲的道谢,警察同志,谢谢你们这么耐心的劝说,尤其是让我们懂得了不少法律知识,我们两家的心结终于解开了。通过创建运行矛盾纠纷大调解机制,开展基层矛盾纠纷化解行动,卓有成效地引导群众以法治的思想、法治的方式处理问题。在矛盾纠纷调处过程中,龙山派出所始终把法治宣传教育、思想道德教育和思想政治工作作为人民调解的重点,旨在增强群众法治意

识,引导群众有矛盾先调解的理念,有效疏化解解矛盾。2017年至今,龙山派出所调解矛盾纠纷691起,调解率92%;成功调解疑难案件20起,调解率100%,无一起民转刑案件的发生,辖区刑事案件逐年下降,群众安全感满意度逐步上升。同时,龙山派出所紧紧围绕推进平安龙山建设这个目标,将派出所工作融入党委、政府重点工作一盘棋格局,主动助推三改一拆、五水共治、小城镇环境综合整治、美丽乡村建设等工作有序开展,有力地促进了辖区平安建设。

吃货 被困江中 民警趟水救人

通讯员 陆潇雅

那种野菜真的很好吃,你们可以去尝一下。8日上午8点多,刚被民警从江中扶上岸的周大爷第一句话还是离不开吃。民警在送其回家的途中,已经80多岁周大爷还一直牵挂着自己被困江中的罪魁祸首野菜,让民警不禁感慨,大爷,你是我见过的年纪最大的吃货了。

8日7时40分许,家住永丰村80岁的周大爷套好棉衣外套,兴冲冲的出了门,准备前往永康江对岸的雕塑公园附近江边采摘野菜尝鲜。可看了过江的路面路程,周大爷有些犯愁。到江对面的野菜生长点得过华丰桥,而自己站的地方离华丰桥又离得有点远,他为了更快的吃到野菜,便决定直接横渡永康江去对岸摘野菜。他来到江边,将裤脚卷至膝盖上面,径直往江对岸走去。走着走着,周大爷就感觉江水的温度很低,自己的体力有些不支了,且江底的石头异常光滑,踩上去稍不留神就会摔倒。周大爷进退两难,只能孤零零地站在江中,吹着冷风,等待着别人的救援。这时,市民郎先生路过华丰桥,见许多人在桥上往江中观望,于是也停下来一看究竟,结果发现一位大爷站在江中,进退不得。郎先生便立即掏出手机报警求助。江南派出所值班民警接警后立即赶到现场,在询问周边群众后得知,如需安全下江,需得穿过桥绕到对岸才行。但考虑到老人的体力可能已经耗尽,民警带上一名队员,不顾危险从江边的护栏翻身而下,快速趟走到江中,将瑟瑟发抖的老人给扶上了岸。将周大爷安全送至家中后,大爷似乎还是对吃野菜念念不忘,民警于是嘱咐老人及其家人要照顾好老人身体,避免做一些危险的举动。



共建警民连心桥

为广泛接受社会各界对公安机关执法活动的监督与意见,切实加强公安队伍正规化建设水平,4日,市公安局召开警务通报会,市委常委、公安局长陈曙初,市公安局第六届监督员及各单位相关负责人参加会议。

图/蒋卓艺 文/吕倍思



民警投票选举代表

3日,共青团永康市公安局第七次代表大会召开,全局近60名青年民警代表参与。大会审议并通过了永康市公安局《第六届团委工作报告》,选举并产生了新一届共青团永康市公安局委员会,以及出席共青团永康市第二十二次代表大会代表。

图文/吕倍思